

持续降雨,路面积水,交警部门全员上岗冒雨执勤——

坚守风雨中 为市民出行保驾护航

□本报记者 张天一 文/图



帮助抛锚车辆脱困

连日来,我市持续降雨,部分地区出现暴雨、大暴雨、特大暴雨。市公安局交警支队全力应对降雨天气带来的交通安全风险,全员上岗、强化巡逻,拉起警戒带封闭积水路段,摆放反光锥警示出行群众,现场指挥疏导过往车辆,及时救援被困车辆……

7月16日早上,一夜暴雨,犹未止歇,中心城区多条路段积水,给市民出行带来不便。市公安局交警支队按照市防汛抗旱指挥部的部署,与城管、交通等部门联合行动,及时清理路

段积水,全力保障道路畅通。

7时30分,市公安局交警支队仲景大队民警彭亮在独山大道与南泰路交叉口执勤时,听到一辆机动车上有人呼救,赶紧冒着雨、蹚着水上前查看。被困在车上的是母子三人,因不熟悉路况,贸然涉水,导致轿车抛锚。彭亮蹚着水在前方带路,将母子三人引导至安全地带。

8时许,市公安局交警支队新华大队负责人范登年巡逻至新华路与明山路交叉口时,发现两辆机动车被困在水中,其中一辆车上还有人员滞留。范

登年与民警一起实施救援,将两辆机动车从齐腰深的水中推至安全地带。

17时40分,市公安局交警支队特勤大队民警王梦柯巡逻至南新路时,发现一辆机动车出现轮胎故障,立即上前求援,第一时间在故障车辆后方摆放反光锥桶,随后冒雨协助车主更换备胎。

市公安局交警支队温馨提醒:雨天出行,要谨慎驾驶、减速慢行;途经积水路段,尽量绕道通行。遇到突发事件,要及时拨打110报警求助。①5

南阳公交集团调派“摆渡车”

涉水驰援 转移乘客

□本报记者 张骞

7月15日,我市出现强降雨天气,南阳东站附近的高架桥涵洞积水。市交通运输管理局按照市防汛抗旱指挥部的部署,第一时间调派“摆渡车”。南阳公交集团立即启动防汛应急预案,救援队伍火速赶赴现场。

当时,南阳东站区域因强降雨天气出现积水,尤其是高架桥涵洞,积水深度超过1米。这条线路的公交车是电动车,不能涉深水,南阳公交集团第

一时间调派具有救援经验的驾驶员驾驶天然气车,在高架桥涵洞附近接送乘客,再由其他车辆将乘客送到南阳东站或者中心城区。南阳公交集团第九分公司工作人员李连兆告诉记者:“当车上的乘客看到我们赶到现场时,个个都非常激动,不停地向我们道谢。”

据南阳公交集团相关负责人介绍,当天,南阳公交集团紧急调派50余台车辆、100余名

驾驶员,以“摆渡车”、救援车“双车”组合的保障模式,在中心城区积水路段“摆渡”被困在水中的乘客,其中,在南阳东站方向,调派摆渡车辆11台,“摆渡”90余趟次,“摆渡”乘客3000余人次。当天,南阳东站所有公交车于22时20分结束运营,共投入公交车40台,运行165趟次,客运量6000余人次;中心城区共投入公交车612台,客运量10万人次。①5

城管部门 24 小时值守 防汛一线

打好“主动仗” 筑牢“安全堤”

本报讯(记者 陈书洁)连日来,我市持续降雨,城管部门启动防汛应急预案,全力以赴投入防汛抢险工作,24小时值守一线,用心用情保障人民群众生命财产安全。

卧龙区城管执法大队进一步加大对辖区内广告灯箱、遮雨棚、牌匾等户外设施的管理力度,并对各类户外广告、宣传标牌等易倒伏、易滑落物体采取加固措施,杜绝安全隐患;加大对辖区内施工工地围栏、排水系统等设施的管理力度,严防施工渣土、泥浆等外排,堵塞排水管道;加大对道路、桥梁、排水设施等重点部位、重点设施的巡查力度,及时发现并处置道路积水、井盖松动、排水管道堵塞等问题,与相关部门携手做好排水防涝工作。

高新区城管局组织防汛突击队,24小时值守刘庄农贸市场北侧涵洞桥、市骨科医院独山院区、岗王庄路与信臣路交会处等易积水点位,拉起警戒线、设置反光锥,全力保障道路交通安全;各街道执法中队加大对防汛风险点位的巡查力度,一旦发现问题,第一时间处置;各养护单位加大对积水路段路灯、井盖等设施的巡查力度,并对城市河道进行清理疏浚,全力保障排水设施正常运行。截至目前,在本轮防汛抢险工作中,高新区累计出动防汛人员196人、抢险车辆46辆、抽排水设施23台、大型防汛应急机械10台,有力守护人民群众生命财产安全。根据雨情、汛情,高新区城管局将进一步加大对重点河道、路段、区域的巡查力度,及时研判风险隐患,提前做好防汛各项工作。

市城乡一体化示范区城管执法大队积极响应、快速行动,抓好防汛措施落实,筑牢城市安全防线。成立防汛应急抢险队伍,备足防汛物资和抢险设备,随时做好防汛应急抢险准备。面对汛情,全体防汛突击队员第一时间赶到现场,设置警示锥、警示牌,快速架设抽水泵、安装进水管、铺设出水管,对积水区域进行疏通、抽排水作业,高效清理路面积水,保障人民群众出行畅通。

在持续降雨的情况下,环卫部门组织人员、机械,充分利用降雨间歇期,快速开展清淤作业,力争在最短时间内恢复道路环境,保障市民出行。在保洁清淤过程中,环卫部门采用“机械作业+人工清理”作业模式,借助洗扫车、洒水车洗扫冲洗,将路面淤泥、垃圾、杂物等冲刷至道路两旁,而后由环卫工人用扫帚、铁锹等进行集中清理,之后再利用小型高压冲洗车进行全方位冲洗,全面清除路面积垢。

根据气象部门天气预报,本周我市还有明显降雨,市城管局将密切关注雨情、水情、汛情变化,周密部署、落实落细,全力以赴打好防汛“主动仗”、筑牢防汛“安全堤”。①5